—1
|:|—= CLAVIS®
|—| Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz

Einbauanleitung Primor

CS=WITTKOPP

Inhalt
1 Hinweise 2
2 System-Ubersicht 2
3 Einbau Eingabeeinheit Primor RE 3
4 Einbau Eingabeeinheit Primor FE 5
5 Einbau Eingabeeinheit Primor RO 7
6 Einbau Eingabeeinheit Primor FL 11
7 Einbau Eingabeeinheit Primor FS 13
8 Einbau Schloss 14
k 1 @)
9 Montage Schloss Primor 100 15

{ ]

= (]
10 Montage Schloss Primor 1000 18
T. ¢ r @

! e ®

'] @ @
11 Montage Schloss Primor 1000/2000/3000/3010/3011 18
12 Steckerpositionen 21
13 Externe Stromversorgung 21
14 Funktionsprifung 22
15 Prifen System 22

Vertriebs- und Servicepartner

p=] CLAVIS®

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz

u

CLAVIS Deutschland GmbH
Schillerstralle 47-51

34117 Kassel

Telefon: +49 (0)561 988 499-0
Fax: +49 (0)561 988 499-99

E-Mail: info@tresore.eu
Internet: www.tresore.eu
www.tresorschloss.de

© Carl Wittkopp GmbH - Irrtimer und Anderungen vorbehalten

Vers. 1.5 06.06.2016

Einbauanleitung Nr. 9999-154-0




—1
o—] CLAVIS®
=

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz

Einbauanleitung Primor

1 Hinweise

* Lesen Sie bitte vor Inbetriebnahme des Schlosses sorgféltig diese Einbauanleitung.

1.1 Haftungshinweise

* Der Einbau des Schlosses und der Eingabeeinheit ist geméaf dieser Einbauanleitung vorzunehmen.

* Die Einbauanleitung ist Zertifikatsgrundlage der VdS-Anerkennung und der Anerkennungen weiterer Prifinstitute.
Die Nichtbeachtung fohrt zum Verlust der Anerkennung.

* Durch Offnen des Schlossgehduses erlischt die Gewdhrleistung des Herstellers.

* Es ist darauf zu achten, dass die Eingabeeinheit bzw. das Schloss und die Kabel nicht beschédigt werden.

= 2 8

2 System-Ubersicht

R
—— @ °
\.‘ )
) @® r ) Primor 100
' @V oL
o
Primor 1000
o 9
Primor 2000
Primor
3000/3010/3011

Primor RE Primor FE Primor RO
o L]
° o *
] °
° o X

* kann je nach Anwendung gleichzeitig als Riegelwerksantrieb dienen

Primor FL Primor FS
L] °
[ ] [ ]




o=

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbauanleiiung Primor

3 Einbau Eingabeeinheit Primor RE

3.1 Eingabeeinheit Primor RE 3.1.1 EinbaumaBe Primor RE

205 30

©

83

L
——

3.2 Einbauuibersicht
3.2.1 Eingabeeinheit Primor RE

O-Ring SN

Hebelprofil

Zylinderschrauben
M5 x 18
Batteriefachdeckel

Tastaturhebel
astaturhebe Zylinderschrauben

schwarze Abdeckkappe M5 x 14
@-
rote Abdeckkappe
3.3 Achslangenberechnung Eingabeeinheit Primor RE
3.3.1 In Verbindung mit Primor 100 3.3.2 Tirlochbohrung Spindel

min. @ 10,6 mm/max. @ 11,4 mm

¢ Spindel:
Enden entgraten
/

L = A + 35 mm (Toleranz -2 mm)




Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbuuanleitung Primor

3.4 Montage Eingabeeinheit

3.4.1 Bohrbild Primor RE (Schloss rechts schlieBend) - (linksschlieBend spiegelbildlich)

Kabeldurchlass
145 2 x Befestigungsposition
for Schrauben M5 x 14

15
15
30

30

g
J= =

2 x Befestigungs-
position fur
Schrauben M5 x 18

 Von der Vorderseite 4 Gewindebohrungen M5 mit ausreichender Gewindetiefe und 1 Durchgangsbohrung (Kabeldurchlass/
Spindel) in die Tresortir einbringen.

3.4.2 Kabelfihrung Primor RE 3.4.3 Kabelfihrung/Steckerposition Primor RE

Schloss

Spindel

¢ Verbindungskabel durch die Spindel fihren.

* Kabel und O-Ring in Pfeilrichtung bis zum Anschlag schieben.

o Stecker des Kabels in Buchse auf Leiterplatte stecken. Achtung: Verbindungskabel nicht auf Zug belasten.
* Von der Vorderseite Eingabeeinheit mit den beiliegenden Zylinderschrauben M5 befestigen.

* Abdeckkappen und Batteriefachdeckel montieren (siehe 3.2.1).




—1
o—] CLAVIS®
=

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbauunleiiung Primor

4 Einbau Eingabeeinheit Primor FE

4.1 Eingabeeinheit Primor FE 4.1.1 EinbaumaBe Primor FE

156
115 52,5 26

)
8

4.2 Einbauibersicht
4.2.1 Eingabeeinheit Primor FE

Batteriefachdeckel

. schwarze Abdeckkappe
Zylinderschraube Zylinderschrauben

M5 x 18 M5 x 14




—1
o—] CLAVIS®
=

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbauunleiiung Primor

4.3 Montage

4.3.1 Bohrbild Primor FE (Schloss rechts schlieBend) - (linksschlieBend spiegelbildlich)
11,5 100

|

@T

30

|| @MEE]
¥ [71[&][2]

el \\

|

Lcllo]=]
(wiTTorP)

Q
ANoE

“JE@
~

* Von der Vorderseite 3 Gewindebohrungen M5 mit ausreichender Gewindetiefe und 1 Durchgangsbohrung (Kabeldurchlass)
in die Tresortir einbringen.

4.3.2 Steckerposition Primor FE

e Stecker des Verbindungskabels in Buchse auf Leiterplatte stecken. Achtung: Verbindungskabel nicht auf Zug belasten.
* Von der Vorderseite Eingabeeinheit mit den beiliegenden Zylinderschrauben M5 befestigen.
* Abdeckkappen und Batteriefachdeckel montieren (siehe 4.2.1).




Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbuuanleitung Primor

5 Einbau Eingabeeinheit Primor RO

5.1 Eingabeeinheit Primor RO 5.1.1 EinbaumaBe Primor RO

—

5.2 Einbauubersicht
5.2.1 Eingabeeinheit Primor RO

-

Befestigungsring fur
Eingabeeinheit

Spindel for /

drehbare Eingabeeinheit

4 Zylinderschrauben M4 x 10

Verbindungskabel
Eingabeeinheit

5.3 Turlochbohrung Primor RO (drehbar)

5.3.1 Vierkant Spindel 5.3.2 Runde Spindel

min. @ 10,6 mm/max. @ 11,4 mm min. @ 9 mm/max. @ 11,4 mm




o=

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbuuanleiiung Primor

5.4 Achslédngenberechnung Eingabeeinheit Primor RO (drehbar)

5.4.1 In Verbindung mit Primor 100 5.4.2 In Verbindung mit Primor 2000

it

( Spindel: \\/
Enden entgraten Spindel:
e /Enden entgraten

L = A + 28 mm (Toleranz -4 mm) L = A + 43 mm (Toleranz -4 mm)

5.4.3 In Verbindung mit Riegelwerk

Achse in axialer
Richtung gegen
Verschieben

sichern

\
Spindel:
\/Enden entgraten

L=X+ A+ 15 mm (+ axiale Absicherung)




o=

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbuuanleitung Primor

5.5 Montage Eingabeeinheit

5.5.1 Bohrbild Befestigungsring mit 4 Befestigungsbohrungen Primor RO
78

4

T
HHH

4 x Befestigungsposition
fur Schrauben M4

oben

top

2

W

Mittenachse Eingabeeinheit de-
ckungsgleich mit Mittenachse Nuss

des Elektronikschlosses

Kabeldurchlass™ 4,3

 Von der Vorderseite 4 Gewindebohrungen M4 mit ausreichender Gewindetiefe und 1 Durchgangsbohrung (Kabeldurchlass/
Spindel) in die Tresortir einbringen.
¢ Von der Vorderseite Befestigungsring mit den beiliegenden Zylinderschrauben M4 x 10 befestigen.

5.5.2 Bohrbild Befestigungsring mit 8 Befestigungsbohrungen Primor RO

78
41,5

oo Diop 4 x Befestigungsposition
for Schrauben M4
i / @ ~ - wahlweise @ 41,5 mm
I z@ Ox oder @ 78 mm

A=
- / Mittenachse Eingabeeinheit deckungs-
gleich mit Mittenachse Nuss des

@g

4
:)7
&
n
&
41,5

78

Elektronikschl
Kabeldurchlass eironikschiosses

 Von der Vorderseite 4 Gewindebohrungen M4 mit ausreichender Gewindetiefe und 1 Durchgangsbohrung (Kabeldurchlass/
Spindel) in die Tresortir einbringen.
¢ Von der Vorderseite Befestigungsring mit den beiliegenden Zylinderschrauben M4 x 10 befestigen.

5.5.3 Aufsetzen der Eingabeeinheit Primor RO

Position 1 Position 2

¢ Position 1: Eingabeeinheit unter einem Winkel von ca. 20° auf den Befestigungsring aufstecken.
¢ Position 2: Eingabeeinheit durch Drehung nach rechts in Position bringen. Drehbewegung muss leichtgéngig erfolgen.




Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz

Einbauanleitung Primor

5.5.4 Eingabeeinheit Primor RO (festgesetzt) 5.5.5 Eingabeeinheit Primor RO (festgesetzt)
Befestigungsring mit 4 Befestigungsbohrungen Befestigungsring mit 8 Befestigungsbohrungen
@ 23

Bohrung @ 3,4 mm
in die Tresortir zum

E Festsetzen
[ der Eingabeeinheit
A einbringen
& / 7y ]
[\ 1l
@)
— —
3
* Eingabeeinheit unter 20° aufstecken (siehe 5.5.2), aus- ¢ Eingabeeinheit unter 20° aufstecken (siehe 5.5.2), aus-
richten und Madenschraube M3 x 6 oder Arretierstift richten und Clip einsetzen.
einsetzen.
5.5.6 Kabelfihrung Primor RO (drehbar) 5.5.7 Steckerposition Primor RO

/

T

Spindel

¢ Verbindungskabel durch die Spindel fohren.
* Spindel von hinten in die Eingabeeinheit stecken.
¢ Verbindungskabel durch die Eingabeeinheit fihren und Stecker einstecken.

Schloss

10



Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbuuanleitung Primor

6 Einbau Eingabeeinheit Primor FL

6.1 Eingabeeinheit Primor FL 6.1.2 Eingabeeinheit Primor FL
(Innenbefestigung) (Frontbefestigung)

6.1.3 EinbaumaBe Primor FL

Notbestromung

6.2 Montage Eingabeeinheit

6.2.1 Bohrbild Primor FL

Kabeldurchlass:
Bohrung min. @ 8 mm/max. @ 11,4 mm for —1
Verbindungskabel in Tresortir einbringen

Befestigungsposition:

- Innenbefestigung: Durchgangsbohrung
fur Schrauben M5

- Frontbefestigung: Gewinde M3

82

\\Lt
* Innenbefestigung: 2 Durchgangsbohrungen fir Schrauben M5 und 1 Durchgangsbohrung (Kabeldurchlass) in die Tresortir
einbringen. Von der Rickseite die Eingabeeinheit mit der Tir mit 2 Schrauben M5 befestigen.
* Frontbefestigung: Von der Vorderseite 2 Gewindebohrungen M3 mit ausreichender Gewindetiefe und 1 Durchgangsbohrung

(Kabeldurchlass) in die Tresortur einbringen. Von der Vorderseite die Eingabeeinheit mit der Tor mit 2
Schrauben M3 befestigen.

6.3 Montage Batterieversorgung
6.3.1 Batteriefach

6.3.2 Bohrbild Batteriefach

78

¢ Batteriefach auf der Innenseite der Tur so anbringen, dass es ohne Abschrauben der Turinnenverkleidung zugénglich ist.

* Zur Vermeidung eines(r) Kurzschlusses/Selbstentladung darf keine Verbindung der Anschlisse des Batteriefachs mit anderen
Bauteilen bestehen.

* Batteriefach kann mit dem werksseitig angebrachten doppelseitigen Klebeband fixiert oder mit Schrauben befestigt werden.

11



—1
|:|—= CLAVIS®
|—| Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz

Einbauanleitung Primor

6.3.3 Batterieschubfach 6.3.4 Bohrbild Batterieschubfach

BATTERY

24
29

60

* Batterieschubfach auf der Innenseite der Tir so anbringen, dass es ohne Abschrauben der Tirinnenverkleidung zugénglich
ist.

e Zur Vermeidung eines(r) Kurzschlusses/Selbstentladung darf keine Verbindung der Anschliisse des Batterieschubfachs mit
anderen Bauteilen bestehen.

6.3.5 Steckerposition Primor FL

Schloss

Batterie

* Die zwei 4-poligen Stecker an der Tir frei machen.

12



o=

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbauanleiiung Primor

7 Einbau Eingabeeinheit Primor FS

7.1 Eingabeeinheit Primor FS 7.1.1 EinbaumaBe Primor FS

@ 95 40
7.2 Montage Eingabeeinheit
7.2.1 Bohrbild Primor FS
Befestigungsposition fir Schrauben M5
& N7 A
| AN QV
(e %@)
A 1T
ﬁ D Kabeldurchlass:
e Bohrung min. @ 8 mm/max. @ 11,4 mm fur
S o Verbindungskabel in Tresortir einbringen

* Von der Vorderseite 2 Gewindebohrungen M5 mit ausreichender Gewindetiefe und 1 Durchgangsbohrung (Kabeldurchlass)
in die Tresortir einbringen.
¢ Von der Vorderseite Eingabeeinheit mit den beiliegenden Zylinderschrauben M5 befestigen.

7.2.2 Kabelfihrung Primor FS 7.2.3 Steckerposition Primor FS

Schloss
Verbindungskabel Schloss

Befestigungsschraube

Gehdauseunterteil \

Batterieclip

Klappeinheit

¢ Verbindungskabel Schloss und Verbindungskabel Batterie
hinter das Gehéuseunterteil der Eingabeeinheit verlegen.

13



—1
o—] CLAVIS®
=

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbauanleiiung Primor

8 Einbau Schloss

Vor Einbau des Elektronikschlosses ist die Eingabeeinheit zu montieren (siehe Kapitel 3 bis 7).

Wittkopp Elektronikschldsser der Primor-Serie haben Standard-MontagemafBle und kénnen in allen 4 Einbaulagen montiert

werden (rechts, links, oben, unten).

* Das Schloss kann in Wertbehéltnisse aus allen handelsiblichen Materialien und Werkstoffen eingebaut werden.

* Am Riegel kénnen je nach Ausfihrung optional Uber bereits vorhandene Bohrungen weitere Sperrelemente (z.B. Winkelschiene
mit Bolzen) angebracht werden. Eine einwandfreie Funktion des Schlosses und deren Anbindung ist sicher zu stellen.

* Das Elektronikschloss ist in normaler Wohn- und Biroumgebung wartungsfrei. Nach ca. 10.000 Schlieungen empfiehlt
sich eine Sicherheits- und Funktionsprifung des Elektronikschlosses.

* Der Einbau des Elektronikschlosses im Bereich von Durchbrichen in der Tresortir (ausgenommen Primor 100/2000), ist aus
Sicherheitsgrinden nicht zuléssig.

* Das Schloss ist unbedingt gegen Angriffe von auf3en zu schitzen.

* Es wird empfohlen, die sicherheitsrelevanten Teile des Hochsicherheitsschlosses auch bei geéffneter Tir des Wertbehélinisses
gegen Angriff zu schitzen.

* Es dirfen keine Schmier- oder andere Stoffe in das Schloss eingebracht werden.

8.1 Standige Riegellast 8.2 Riegelstitzlast
Primor 100/2000/3000/3010/3011 Primor 100/2000/3000/3010/3011
F= 1000 N

*r —-
[ | Ay | ] Ay | ]
F* I_ I_ ~

D
AV
|
yan
A\
yan
A\

F= 1000 N
* Die maximale stéindig anstehende Riegelbelastung * Der Schlossriegel darf max. mit 1.000 N belastet werden.
gegen die Ausschlussrichtung darf folgende Werte nicht
Uberschreiten:
Primor 100 2,5N
Primor 2000 2,5N
Primor 3000/3010/3011 2,5N

14



o=

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbuuanleiiung Primor

9 Montage Schloss Primor 100

9.1 EinbaumaBe Schloss Primor 100

27 88
Hub/Stroke 12 Mittenachse Nuss deckungsgléich mit
Mittenachse der Spindel der Eingabe-
6¢ 91 66,5 einheit
-3
[
~ < % > CQ
33 = i ) @ 8=
[ /
22

58

14 +12mm

\ Platzbedarf/Required space

9.1.1 Option Baskile 9.1.2 Option Schlossdecke - anschraubbar

142
41

é
%
@

25

o

9.1.4 Option Schlossdecke - anschweiB3bar

9.1.3 Option Schlossdecke - anschweiB3bar
(mit Hartmanganplatte)

(ohne Hartmanganplatte)

110 112,5
O o (@] ©
O O & o
O
(o]
<1 D] il
©O o © ©
o O © (@)

Wird das Schloss ohne Schlossdecke eingebaut, sind zusétzliche Einbaurichtlinien im Bereich Schlossriegelfihrung zu be-
achten. Bei Nichtbeachtung verliert das Schloss seine VdS-Zulassung. Gesonderte Einbauanleitung Nr. 9999-139-1 hierzu

finden Sie unter www.carl-wittkopp.com.




o=

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbuuanleitung Primor

9.2 Montage Schloss Primor 100 - Schlossdecke anschraubbar

9.2.1 EinbaumaBe Schloss Primor 100 - Schlossdecke anschraubbar

102
| 25
27 66,5 I
Hub/Stroke 12
ub/Stroke o8 | o
Platzbedarf fir Riegelhub /

3 1 Required space for bolt throw
q D 6,5 L @ KT—E))77

;‘ — j;\ | +\ Lo ~

CRGE \Ual E

F—0 9
WARE: 58 i)
W |
® 110 |
15 Lgi,
\
L
N o
)
ey O
Ny o 3 o~

* 4 Gewindebohrungen Mé oder 1/4" mit mindestens 5 mm Einschraubtiefe zur Befestigung des Elektronikschlosses in die
Tresortur einbringen.

* Optional: Baskilestangen in die Fihrungsdorne hinten am Schloss lagerichtig einlegen und die nach oben schlieende
Baskilestange nach oben ziehen.

¢ Die Decke wird auf das Elekironikschloss aufgesetzt.

¢ Verbindungskabel der Tastatur durch die Vierkant-Nuss des Elektronikschlosses fihren.
Achtung: Verbindungskabel nicht auf Zug belasten.

 AnschlieBend ist das Schloss auf die bereits in der Tresortir befindliche Spindel der Eingabeeinheit zu stecken.

¢ Das Elekironikschloss ist mit den mitgelieferten Schrauben oder Zylinderschrauben Mé oder 1/4" (mind. Festigkeitsklasse 8.8)
zu befestigen. Die Schraubenlénge sollte 30 mm oder lénger sein, so dass eine Mindesteinschraubtiefe von 5 mm erreicht
wird.

¢ Ein selbsténdiges Lésen der Schrauben ist zu verhindern. Es wird empfohlen Sicherungsscheiben unter die Schraubenképfe
zu legen.

* Befestigungsschrauben mit maximalem Drehmoment von 3,5 - 5 Nm anziehen.

* Nach dem Einbau darf der Schlossriegel/Baskile nicht unter Spannung oder Druck stehen.

* Auf genigend Spiel zum Sperrpunkt achten.

16



o=

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbuuanleitung Primor

9.3 Montage Schloss Primor 100 - Schlossdecke anschweiBBbar

9.3.1 EinbaumaBe Schloss Primor 100 - 9.3.2 EinbaumaBe Schloss Primor 100 -
Schlossdecke anschweiBBbar Schlossdecke anschweiBBbar
(ohne Hartmanganplatte) (mit Hartmanganplatte)

102,1 102
| 25 | 25
27 9 70 \ 27 \
Hub/Stroke 12 Og T ‘ Hub/Stroke 12 o8
| |
S Platzbedarf fir Riegelhub /
o ® i Egﬁ?,ii%;ii;ﬁf?gmrﬁ]{ow Required space for bolt throw
@
Q
~ (A AL = P
N % § 2 &/ ‘ S Rl & 2 2 ///* g
V o Iy
. | R |
° offT W ‘ o
7 | 7 | ‘
7 s 4] § 4
&
110 1125
115
115

25
2,5

23
14
l

da 1 = ==

-
L

13

10

¢ Vor dem Anschweiflen der Schlossdecke ist der Schlosskasten zu entfernen.

* Bei der Positionierung die Mittenposition der Spindel der Eingabeeinheit RO/RE bericksichtigen.

e Schlossdecke (ggf. mit Hartmanganplatte) mit 4 Schweifindhten, Lénge 15-20 mm, (Lage der Schweif3ndhte an den Eckkanten
der Schlossdecke) an der Innenseite der Tresortir verschweiflen. Es ist zu beachten, dass die Schlossdecke (ggf. mit Hart-
manganplatte) fest mit der Tur verbunden ist.

e Schwei3verzug ist unbedingt zu vermeiden.

¢ Verbindungskabel der Tastatur durch die Vierkant-Nuss des Elektronikschlosses fuhren.

Achtung: Verbindungskabel nicht auf Zug belasten.

* AnschlieBend ist das Schloss auf die bereits in der Tresortir befindliche Spindel der Eingabeeinheit zu stecken.

* Optional: Baskilestangen in die Fihrungsdorne hinten am Schloss lagerichtig einlegen und die nach oben schlie3ende
Baskilestange nach oben ziehen.

¢ Das Elektronikschloss ist mit den 4 beiliegenden Flachkopfschrauben Mé x 12 mit Unterverzahnung durch die vorgesehenen
Bohrungen mit der Decke so zu befestigen, dass ein dauerhafter, fester Halt gewdhrleistet ist.

¢ Befestigungsschrauben mit maximalem Drehmoment von 3,5 - 5 Nm anziehen.

* Nach dem Einbau darf der Schlossriegel/Baskile nicht unter Spannung oder Druck stehen.

* Auf geniigend Spiel zum Sperrpunkt achten.

17



o=

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz

Einbauanleitung Primor

10 Montage Schloss Primor 1000

* Wird das Schwenkriegelschloss zusammen mit einem zweiten Schloss verwendet, muss das Riegelwerk so aufgebaut sein,

dass das Schwenkriegelschloss zwangsléufig als erstes Schloss verschlossen wird.

11 Montage Schloss Primor 1000/2000/3000/3010/3011

11.1 EinbaumaBe Schloss Primor 1000

23

75

N
|

61

24

11.1.2 EinbaumaBe Schloss Primor 3000/3010/3011

88

9.1

66,5

41
254

©

60,7

]

-

Hub/Stroke 12

10,6

11.1.1 EinbaumaBe Schloss Primor 2000

214 492 173 30

Hub/Stroke 12 ‘ M4

sl

0
u)

55
25

)
=
€
41
61
15|

k® _4 1 q::::
58 29 )
70,6 ‘ T

11.1.3 Bohrbild Schlésser Primor-Serie

Primor 1000/2000:

66,5 Eine Bohrung kann entfallen

17,3

D
\\)
any

r
L]

D
©
M

Primor 2000:
Mitte Antrieb Elektronikschloss deckungsgleich mit Mitte Ein-
gabeeinheit (Primor RO)/Mitte Tastastaturhebel (Primor RE)

* 4 Gewindebohrungen Mé oder 1/4" (Primor 1000/2000 - 3 Gewindebohrungen) mit mindestens 5 mm Einschraubtiefe
zur Befestigung des Elektronikschlosses in die Tresortir einbringen.

¢ Das Elekironikschloss ist mit den mitgelieferten Schrauben oder Zylinderschrauben Mé oder 1/4 (mind. Festigkeitsklasse 8.8)
zu befestigen. Die Schraubenlénge sollte 30 mm oder lénger sein, so dass eine Mindesteinschraubtiefe von 5 mm erreicht

wird.

* Primor 2000: Verbindungskabel durch das Schloss ziehen und das Elektronikschloss auf die Spindel stecken.

e Schloss mit Schrauben Mé oder entsprechendem Zollgewinde befestigen. Lénge und Werkstoff der Schraube so festle-
gen, dass ein dauerhafter, fester Halt gewéahrleistet ist.

¢ Befestigungsschrauben mit maximalem Drehmoment von 3,5 - 5 Nm anziehen.

¢ Selbsténdiges Lésen der Schrauben ist zu verhindern. Empfehlung: Sicherungsscheiben unter die Schraubenképfe legen.

e Schlossriegel darf nach Einbau nicht unter Spannung oder Druck stehen.

e Auf genigend Spiel zum Sperrpunkt achten.

18



Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbuuanleitung Primor

11.2 Primor 3010 und 3011 mit Notschloss

* Es durfen nur Notschlésser der VdS Klasse 2 eingebaut werden.

* Werden die Elekironikschlésser Primor 3010/3011 ohne Notschlésser eingebaut, ist diese Einbauldsung mit dem entsprechenden
Prifinstitut abzukléren.

* Fir eine sichere Funktion der Notdffnung, sollten die verwendeten Notschlésser einen Hub von 12 mm haben.
* Die Notschlésser sind unbedingt gegen Angriffe von auBen zu schitzen.

11.2.1 EinbaumaBe Schloss Primor 3010 - kurze Anbindung mit Notschloss

9,1 66,5 25,5 66,5 10,6
11168
N\A
o]
. - o © > i L
Einbaubeispiel = »f®\) s ||| V ]
» %‘ = a; L = — (@) :,_-,#

©

o
- o ° :%:
oh ® Yoo
4
Hub/s\woke 12 18| 3

+ 12 mm
150 Platzbedarf/required space

Primor 3010 Notschloss N-1821

* Wird nicht das Notschloss N-1821 verwendet, ist das Elektronikschloss Primor 3011 zu verwenden.

11.2.2 EinbaumaBe Schloss Primor 3011 - lange Anbindung mit Notschloss

116
88 .
I o1 " Primor 3011
© @ 135 '
Ei ,,,,,,,, -5 Hub / Stroke 12
Einbaubeispiel N <F B TI
> S|¥w| || —————>)
~y Y @% T
& ® EI

4 J7 2 5 Bereich um den Eni
58,3 | =
oy ‘

| riegelungsschieber
a0 & J ;l besonders schitzen
™~ [° |
ol T ==
D ¥, L_CQ_I
o
6;"&5 Notschloss 25

¢ Diese Einbaulésung ist mit dem entsprechenden Prifinstitut abzukléren.

19



—1
o—] CLAVIS®
=

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbauanleiiung Primor

11.2.3 Sicherheitshinweise Primor 3010/3011 - Notschloss

* Fur die Notschlésser gelten die allgemeinen Einbauhinweise wie unter Punkt 8 beschrieben.

* Aus Sicherheitsgrinden wird darauf hingewiesen, dass der Schlissel nie unbeaufsichtigt im Schloss stecken darf.

* Die Schlissel missen an einem sicheren Ort aufbewahrt werden und dirfen nur berechtigten Personen zugénglich sein.
* Bei Schlusselverlust das Schloss umgehend austauschen.

* Kontrollieren Sie nach jedem VerschlieBen, dass das Wertbehdltnis verschlossen ist.

11.2.4 Bedienhinweise Primor 3010/3011 - Notschloss

* Das Schloss darf nur mit den dazugehérigen Schlisseln geschlossen werden. Durch Einfihren und Schliefversuche mit fremden
Schlisseln kénnen Beschadigungen entstehen.
* Wenden Sie niemals Gewalt an.

11.2.5 Bedienung Schloss

* Schlussel so in das Schloss einfihren, dass die Markierung auf der Schlisselreide in Richtung des Schlossriegels zeigt

* Beim Schloss for rechts angeschlagene Tiren (Drehachse rechts) muss der Schlissel zum Offnen des Schlosses im Uhrzeiger-
sinn, beim Schloss fir links angeschlagene Tiren gegen den Uhrzeigersinn gedreht werden. Versperrt wird das Schlissel-
schloss in umgekehrter Drehrichtung.

* Das Abziehen des Schlissels ist nur bei versperrtem Schloss méglich. Der Schlissel muss jeweils bis zu einem festen Anschlag
gedreht werden.

* Beim Drehen des Schlissels darf keine Gewalt (keine Hilfsmittel) angewendet werden. Sollte eine Stérung auftreten, so ist
Fachpersonal hinzuzuziehen.

20



—1
o—] CLAVIS®
=

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbauunleitung Primor

12 Steckerpositionen

12.1 Primor 100 12.2 Primor 1000
Eingabeeinheit

Externes Batteriefach/
Signalbox

- =
Eingabeeinheit

12.3 Primor 2000 12.4 Primor 3000/3010/3011

>
. /\d
' Signalbox Batteriefach/Signalbox _—

N

Eingabeeinheit /, P 5—‘5}\

¢ Verbindungskabel der Eingabeeinheit in Position ,Eingabeeinheit” am Schloss einstecken. Zum Lésen Stecker vorsichtig
herausziehen.

Eingabeeinheit

¢ Verbindungskabel von scharfen Kanten und beweglichen Riegelwerksteilen fernhalten und dauerhaft festlegen.
¢ Verbindungskabel der Signalbox (optional) in Position ,Signalbox” am Schloss einstecken. Weitere Einbauhinweise siehe
separate Einbauanleitung PrimorSignal/PrimorSignal Plus.

13 Externe Stromversorgung
* Die Schlésser Primor 1000/2000/3000/3010/3011 kénnen mit PrimorSignal Plus extern bestromt werden.

* Bei Bestromung durch ein Netzteil findet keine Ladungstberwachung der eingelegten Batterie statt.
* Notstromversorgung (optional): 1 x 9V Blockbatterie Alkaline einlegen.

13.1 PrimorSignal 13.1.2 PrimorSignal Plus

¢ Einbauhinweise und Anschaltschema siehe separate Einbauanleitung PrimorSignal/PrimorSignal Plus.

21



—1
o—] CLAVIS®
=

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz Einbauanleiiung Primor

14 Funktionsprifung (bei gesfneter Tor)

* Spannungsversorgung herstellen: 9V Blockbatterien an den Batterieclip in der Eingabeeinheit anschlieBen oder externe
Spannungsversorgung einschalten.
* Geben Sie den Werkscode ein:
Schésser Primor 100:
1-2-3-4-5-6
Schésser Primor 1000/2000/3000/3010/3011:
Level 5: 1-2-3-4-5-6
Level 15:1-2-3-4-5-6-7
Wenn die Stromzufuhr unterbrochen war, geben Sie den obigen Werkscode erneut ein.

Primor 100/2000:

* Drehen Sie innerhalb von 3 Sekunden die Eingabeeinheit (Primor RO) oder den Tastaturhebel (Primor RE) in die ,Offen” -
Position. Das Schloss ist gedffnet.

* Drehen Sie den Riegelwerksgriff in die ,Offen” - Position.

¢ Schliefien erfolgt in umgekehrter Reihenfolge.

Primor 1000:

* Drehen Sie innerhalb von 3 Sekunden den Riegelwerksgriff in die ,Offen” - Position. Der Riegel schwenkt ein (muss leicht-
gdngig erfolgen). Das Schloss ist gedffnet.

* Drehen Sie den Riegelwerksgriff in die ,Geschlossen” - Position. Der Schwenkriegel klappt automatisch heraus und sperrt.
Das Schloss ist verschlossen.

Primor 3000/3010/3011:

* Der Riegel fahrt automatisch auf (muss leichtgéngig erfolgen). Das Schloss ist gedffnet.
Drehen Sie innerhalb von 3 Sekunden den Riegelwerksgriff in die ,Offen” - Position.

* Drehen Sie den Riegelwerksgriff in die ,Geschlossen” - Position. Der Riegel féhrt automatisch zu und sperrt.
Das Schloss ist verschlossen.

15 Priofen System (Programm 5)

Jede Zifferntaste einmal dricken. Eine funktionsféhige Taste wird mit einem doppelten Tonsignal quittiert.

Eine nicht erkannte Taste wird mit einem langen Tonsignal quittiert und der Funktionstest abgebrochen. \/
Das System muss Gberprift werden. X
1. | Halten Sie die Taste ,5" gedrickt bis die roten LEDs dauerhaft leuchten. E] anm L

2. | Dricken Sie einmal jede Taste der Reihenfolge nach. E """"" @ L L

22



—
o !

CLAVIS®

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz

Einbauanleitung Primor

—
o F

Telefon:
Fax:
E-Mail:
Internet:

Kundendienst

CLAVIS Deutschland GmbH
SchillerstralRe 47-51
34117 Kassel

+49 (0)561 988 499-0
+49 (0)561 988 499-99
info@tresore.eu
www.tresore.eu
www.tresorschloss.de

23



—
o !

CLAVIS®

Der Schliissel fiir Ihren Wertschutz

Einbauanleitung Primor

24



